

ПЕРМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

еженедельная газета студентов,
преподавателей и сотрудников

№ 31 (1577) | ВТОРНИК,
4 ДЕКАБРЯ 1990 г. | Цена 1 коп.

● Издаётся с 1948 года

Народ не безмолвствует, но...

Давно ли это было — 1987 год, торжественное заседание, посвященное 70-летию Октября, и публичное, без «закрытого доклада», начало выведения «белых пятен» истории. Результат перед глазами: не дожидаясь новой «круглой» даты под сомнение поставили, казалось бы, вечное. — Октябрьскую демонстрацию. Пресса и телевидение, оставив в покое цифру 1937, все с большим аппетитом принимают за 1917. Люди, еще недавно на правду первых пятилеток реагирующие внутрисемейным изумлением, теперь выходят на улицу, кто — требуя отстоять идеалы Октября, кто гневно их отвергая. С новой силой пошли разговоры о «кампании очернительства» в средствах массовой информации, которая-де и привела к сегодняшнему итогу. Между тем, как показывают данные социологических исследований, массы необходимой информации как раз обладают. Массовое сознание мало-помалу начинает опережать знаменитую гласность и оттого принимает парадоксальный характер.

Недавно в печати были опубликованы результаты опроса, проведенного ВЦИОМ на территории всей страны («Советская молодежь», 1990 г., 7 ноября). Что же творится в настроениях советских людей, в их оценках событий 1917 года сегодня? Сегодня у них наблюдается смятение, переходящее в путаницу. Ныне лишь 40—45 процентов населения страны может положительно оценить Великую Октябрьскую. Каждый третий гражданин осуждает революцию, четверть населения не могут ее оценить.

Но вместе с тем 64 процента выражают свою симпатию к В. И. Ленину и всего 8 процентов настроены против него. И тут же — данные о том, что в 1917 году большевиков поддержала бы лишь треть, причем большая часть — с оговорками! Иначе говоря, массовое сознание не связывает личность Ленина с его руководством большевиками в организации и проведении вооруженного восстания.

Что это — перехлесты отрица-



ния «Краткого курса ВКП(б)», или игнорирование очевидных фактов? Думается, что наличие последствия той самой «очернительной» кампании, когда пресса, низвергая сталинский социализм, восторженно противопоставляла ему ленинский план НЭПа, в результате чего непонятный Ильич оказался перенесенным в тот период, когда о НЭПе и речи не велось.

То же самое наблюдается и в оценке Н. И. Бухарина. Против него высказалось даже в 2,7 раза меньше людей, чем против В. И. Ленина. А ведь в 1917 году молодой Бухарин был куда более радикальней, чем сам вождь. Накануне Брестского мира он, как известно, был лидером «левых коммунистов», долго поддерживал многие левацкие идеи и лишь в конце 20-х годов оказался во главе «правого уклона».

Тем более не повезло с исторической оценкой потомков Л. Д. Троцкому. Его личность смогло оценить вдвое меньше человек, чем личность хорошо знакомого по картинкам и бюстам Ф. Э. Дзержинского. Однако последний в событиях революции играл куда более скромную роль.

Зато В. И. Сталин собрал наибольшее число противников — 54 процента. Даже против Колчака высказалось почти втрое меньше. Хотя известно, что в 1917 году Коба ничем звание большевика не компрометировал.

За Сталина высказалось 7 процентов советских людей, тогда как за двух других жертв Октября — Николая П и А. Керенского — только 5 процентов, за Колчака — 4 процента, а за П. Н.

Милюкова — 3 процента. Но Милюков — это для сегодняшнего советского человека не самый худший вариант из общей кучи белогвардейцев. Наоборот, у него наименьшее после Бухарина число голосов «против» (5 процентов). Видимо, он просто неизвестен сегодня большинству людей, в том числе и партии, взявшей себе название кадетов.

Впрочем, толком неизвестен практически никто, за исключением нескольких фамилий.

Действия большевиков в 1917 году не находят поддержки. Растеря царской семьи одобряют лишь 10 процентов населения, разгон Учредительного собрания — 26 процентов, национализацию частной собственности — 24 процента, закрытие газет других партий — 21 процент. Лишь 11 процентов готовы одобрить подавление крестьянских восстаний в ходе продрозверстки. 70 процентов сожалеют об уничтожении буржуазии, а почти треть в 1917 году не стала бы трогать и дворянство. Да что там, 40 процентов опрошенных высказали сомнения в необходимости свержения самодержавия!

И несмотря на это, более половины считают, что захват власти был необходимостью, как и образование ВЧК со всеми ее функциями.

И вот заключение стихийного сознания: если большевики виноваты в событиях 1917—1920 годов целиком и полностью (так считает 2/3 опрошенных), то народ никак не виноват (мнение 40 процентов опрошенных).

Странный вывод, если принять во внимание, что большевики составляли в то время едва 0,003 процента населения России. На выборах в Учредительное собрание, однако, они по числу голосов уступили лишь эсерам. Недаром говорил В. И. Ленин, что ни одна партия не способна организовать захват власти, если этого не хотят массы.

Итак, цифры говорят о том, что 2/3 населения отрицают политику большевиков, хотя ничего толком о событиях и людях того времени не знают. Отсюда и отсутствие ясного понимания того, как идти дальше и вокруг чего консолидироваться. Отсюда и верные козыри в руках тех, кто зовет нас под обветшавшие знамена. Отрицание сталинизма неизбежно вело к критике его революционных предтеч. Это поставило задачу, а за это время народ сам, своим умом дошел до того, что Земля круглая.

Хочется верить, что вскоре профессия историка станет столь же уважаемой, как когда-то профессия космонавта. И люди узнают, что Земля не только круглая, но еще и не стоит на трех китах...

Владимир ИВАШКЕВИЧ.

ЗАЯВЛЕНИЕ

На собрании, состоявшемся 27 сентября, коммунистами истфакка было принято решение не признавать итоги Учредительного съезда КП РСФСР. Не имея принципиального ничего против создания этой организации, мы не согласны с тем, как это было осуществлено. Учитывая различия в программных установках КПСС и КП РСФСР, считаем, что прием в эту организацию должен проходить индивидуально и на добровольной основе... Наша позиция была доведена до сведения общеуниверситетского партийного собрания, но не была даже обсуждена, несмотря на поддержку ее коммунистами других факультетов. На всех уровнях местной партийной бюрократии наши решения были проигнорированы. Состоявшаяся недавно областная партийная конференция высказалась в поддержку КП РСФСР.

В связи с этим и во исполнение ранее принятых решений считаем своим долгом заявить, что отныне будем выполнять только те постановления вышестоящих органов, которые согласуются с линией XXVIII съезда КПСС, а не с позицией руководителей КП РСФСР. Не желая оказывать финансовую поддержку партии Ползкова, мы приняли решение 50 процентов членских взносов перечислять в ЦК КПСС, а 50 процентов оставлять в нашей организации. Часть этих средств будет использована на текущие нужды, часть — для материальной помощи пенсионерам, часть — для поддержки газеты «Пермский университет».

Приглашаем всех коммунистов, разделяющих нашу позицию, к сотрудничеству.
Принято единогласно на партсобрании истфакка 20 ноября.



Е. Н. ЧЕРНЫШОВ:

«ЕСЛИ МЫ БУДЕМ МОЛЧАТЬ —
ЧЕРЕЗ ГОД МЫ БУДЕМ В ПОДПОЛЬЕ!»

Итак, областная конференция КПСС позади. Позади обсуждение доклада, позади победа с минимальным преимуществом Е. Н. Чернышова в борьбе за пост первого секретаря обкома КПСС над главой березниковских коммунистов С. С. Кушным. 28 октября на встрече с представителями средств массовой информации Е. Н. Чернышов попытался подвести некоторые итоги конференции.

Конференция прошла в борьбе двух тенденций — стремления заявить свою четкую позицию и боязни кого-нибудь обидеть. Довольно высокой была активность, однако иногда, по мнению Е. Н. Чернышова, происходили явные попытки раскатать партийную лодку. Озадачил преобладание эмоций над трезвым рассудком, желание менять все и вся. Низок, по мнению первого секретаря, был уровень партийного товарищества, а главное — не было лидеров, даже тех, которые могли бы нормально вести конференцию.

На выборах была жесткая борьба. По мнению Е. Н. Чернышова, к числу недостатков его соперника относятся отсутствие опыта работы в промышленности и то, что он не успел оставить еще след в березниковской парторганизации, которую возглавляет всего полгода. Правильность же своей линии в прошедшие два года Е. Н. Чернышов видит в том, что не было на конференции критики обкома за политические ошибки (хотя, кстати, ранее он говорил именно о политической апатии в областной парторганизации). В основном люди были недовольны тем, что, например, не расширена трамвайная остановка, или что первый секретарь не сам ответил на письмо к нему. Е. Н. Чернышов считает, что мы слишком увлеклись перетряской кадров. По его словам, лучшие были в первой волне. Вторая волна приносит молодых, но тоже вполне компетентных людей. Зато третья волна приносит людей случайных. Сейчас нам грозит именно третья волна, тем более что решение о 50-процентном удержании взносов на нужды первичной организации — это, по словам Е. Н. Чернышова, «легализованный развал партии».

Отношение первого секретаря к КП РСФСР довольно своеобразное: «Если бы мне сказали оформить вывеску для здания обкома, вверху я бы написал на ней: «КПСС», а ниже — «Пермский ОК КП РСФСР»» (Нет, прав все же Евгений Николаевич, когда говорил о том, что была на конференции боязнь кого-нибудь обидеть!)

По словам Е. Н. Чернышова, обком открыт для любых дискуссий с кем угодно, и в качестве примера он назвал встречу с социал-демократами в общегородском ПСХИ. Беда в том, что мало кто проявляет заинтересованность в такой дискуссии, в основном дело сводится к огульной критике КПСС.

Другая беда, по мнению первого секретаря, — отсутствие молодежной политики партии. Нужно всячески, особенно материально, поддерживать группы коммунистической ориентации. Е. Н. Чернышов признал, что сегодня работы с молодыми кадрами практически нет, в то время как старые кадры уходят, для того чтобы «ухватиться за заводскую трубу».

Первый секретарь ОК КПСС призвал преодолеть апатию и жестко отстаивать свою позицию. «Страх у меня уже нет», — так он определил свою решимость идти к этому.

ОТВЕТЫ Е. Н. ЧЕРНЫШОВА НА ВОПРОСЫ ГАЗЕТЫ «ПУ»

— Каковы, по вашему мнению, должны быть основные направления молодежной политики ОК КПСС?

— В декабре мы намерены провести «круглый стол» руководства области и обсудить молодежные проблемы. Кроме того, мы предлагаем создать при облсовете комитет по делам молодежи. Вообще же отдельного блока по молодежи у нас нет — мы зажаты в собственном количественном составе и можем эту работу дать лишь как общественную нагрузку.

— Всего три голоса за профессора М. Г. Суслова на выборах первого секретаря обкома — не есть ли это партийный снобизм, по которому КПСС — для рабочих, а профессора пусть идут к кадетам?

— Нет, просто он, что называется, не показался. Он не совсем удачно выступил. Аудитория была настроена очень эмоционально, а он повел ее далеко и глубоко — спутал конференцию со студенческой аудиторией.

— Как вы относитесь к тому, что с нового года издательство ОК КПСС «Звезда» отказывается печатать многотиражные газеты, в том числе вузовские?

— Все газеты сохранить не удастся. Я думаю, мы примем меры, чтобы не потерять многотиражки, и постараемся распечатать их по другим типографиям. Сейчас мы уже не можем «цыкнуть» на издательство — они довольно самостоятельные и тоже хотят обновляться и получать прибыль. Одно скажу: обком прекрасно понимает, что в тот момент, когда активности практически нет, потерять еще и голос — это самое страшное.



Tête-a-tête

Журнал «Техника молодежи» начал в октябрьском номере публикацию материала, в котором, в частности, сообщается читателям, что в ПГУ в конце 50-х годов были не только честные люди, но и «стукачи». Очевидно, журнал таким оригинальным образом решил поздравить университет с приближающимся юбилеем.

По данным Г. А. Несвитайлова, сотрудника института физики АН БССР, в своем творчестве математики достигают кульминации в 23 года, химики — в 25, физики — в 33, медики — в 37, астрономы — в 40—44 года. Наиболее продуктивный период ученого — от 30 до 40 лет. Итак, те, кому больше сорока, могут утешать себя лишь тем, что душа у них молодая.

В статье Николая Зенковича в журнале «Перспективы» говорится следующее: «Мы тщательнее считаем, сколько у нас грузчиков — 578 тысяч, кладовщиков — 422 тысячи, чернорабочих — 882 тысячи. Знаем даже, сколько обрубочков сучьев — 58 тысяч. А вот об одаренных детях сведений нет». Редакция «ПУ» в этой связи интересуется простым вопросом: сколько одаренных детей из-за порочности нашей системы отбора стало впоследствии грузчиками, кладовщиками и обрубочками сучьев?

В Ленинградском пединституте из средств профбюджета введена частичная оплата спортивных абонементов, занятий в спортивных кружках и секциях, а также абонементов на концерты. Среди тех, на кого распространяются льготы, — ветераны войны, труда, многодетные семьи, дети из семей, чей доход менее 100 рублей на человека, инвалиды детства. Очень даже неплохо...

Газета Новосибирского государственного университета «Университетская жизнь» рекомендовала внять народной традиции и устраивать все свадебные торжества по окончании сельхозработ. А лучше — 7 ноября. По крайней мере все будут знать, что празднуют.

Газета «Советский учитель» пишет о новой категории постоянных читателей в библиотеке исторического факультета Ленинградского пединститута. Районная СЭС закрыла эту библиотеку из-за нашествия блох. «Да здравствует студенческо-блошинная дружба!» — заключает автор заметки, не желающий, по его же словам, препятствовать пропаганде мировой культуры среди блох и насекомых.

Согласно новым документам о высшем образовании, на заочных отделениях могут теперь учиться и лица, отбывающие срок в исправительно-трудовых учреждениях. Интересно только, каким образом они смогут навещать свою альма матер для сдачи сессии.

Из Омска пришла грозная бумага о том, что в тамошнем университете открылся центр изучения законов развития общества (ЦИЗРО). Газете «ПУ» предписано подать объявление об этом факте, а в случае отказа немедленно сообщить причину. Этот центр предлагает сотрудничество всем желающим. Участвуя в работе ЦИЗРО, студенты и преподаватели познакомятся с новыми политическими и экономическими концепциями, а в ходе дальнейшей заочной дискуссии будут выработаны направления дальнейшей деятельности. Если вас интересуют вопросы политики, государства, общества, немедленно пишите в Омск, при этом сообщите кратко о себе, о политических взглядах и если хотите — о целях. Адрес следующий: 644077, г. Омск, пр. Мира, 55а, Омский университет, ЦИЗРО. Редакция «ПУ» делает для себя вывод, что если кто-то из читателей не захочет написать — он должен письменно сообщить в Омск причину этого.

В газете «Советский учитель» ставится вопрос о том, что в вузе перед пионерской практикой помимо общего курса педагогические нужны специальные лекции по сексуальным проблемам. «Мы уже много лет воспитываем подрастающее поколение на великих традициях, в которых герои завершают свои взаимоотношения бурным диалогом и обоюдным поцелуем, за которым шло многоголосье», — пишет автор статьи. По его мнению, недостаток сексуальной культуры может привести к трагическим последствиям особенно в пионерлагерях. А вожатый как человек, близкий к ребятам по возрасту, смог бы заполнить вакуум информации. Вопрос только, чем именно.

Газета МФТИ «За науку» предупредила читателей о том, что медпомощь, оказанная в течение двух часов после половой связи, поможет предотвратить заражение венерическими болезнями. В качестве чудодейственного эликсира рекомендуется хлоргексидин биглюконат, а как его применять сказано в инструкции.

Газета ДонГУ «Университетский вестник» всерьез озабочена претворением в жизнь закона «Про моав в Украинский РСР». С этой целью, видимо, газета сейчас выходит исключительно на украинском языке, а в программе по претворению вышеназванного закона в жизнь, опубликованной газетой, предусматривается введение на факультетах годичного курса «Украинский язык, литература и культура» с зачетом, обязательный курс «История Украины», организация занятий по украинскому языку в вузе. Вводится вступительный экзамен по украинскому языку и литературе. (Можно себе представить, какой крик поднимут те, кто заявляет о своем русском патриотизме, если бы у них стало бы на пару подобных зачетов больше в стенах Пермского университета!) Одна из самых строгих статей программы требует «забезпечити всі підрозділи університету друкарськими машинками з українським шрифтом», а также «оформити українською мовою всю начну агітацію університету». Что же, со своей стороны бажаємо вам успіхів у важкій нелегкій справі.

По данным «Книги рекордов Гиннеса», самым легким взрослым человеческим существом была Лючия Зарата (родилась 2 января 1863 года, умерла в октябре 1889 года), худосочная лилипутка ростом 67 сантиметров, которая в возрасте 17 лет весила 2,125 кг. К 20 годам она поправилась до 5,9 кг. При рождении ее вес был 1,1 кг. Многие советские студенты считают, что после перехода к рынку они будут максимально близки к этому рекорду.

НАМ НУЖНА ВАША ПОМОЩЬ!

Не нужно долго объяснять, какая грозная опасность может подстерегать человека в наших лесах. Назовем лишь тревожную статистику. С апреля по сентябрь 1990 года в нашей области обратились со случаями вшившегося клеща 44 000 человек (по городу — 22 000), из них 700 человек заболели клещевым энцефалитом с различными последствиями. В 13 случаях заболевание закончилось смертельным исходом. Из 22 000 проведенных исследований 4200 клещей были заражены вирусом.

Единственной мерой защиты от клещевого энцефалита остается прививка. Прививки делаются по строго определенной схеме: 1-я прививка — в октябре—декабре, 2-я прививка — через три—пять месяцев, в марте—апреле, и не менее чем за месяц до посещения леса.

Прививки проводятся разовыми шприцами или шприцами индивидуального приготовления и пользования. Для студентов и сотрудников, выезжающих на производственную практику, в пионерские ла-

герь, в стройотряды прививки являются ОБЯЗАТЕЛЬНЫМИ.

Нужно сказать еще и о том, что в 1991 году ожидается острый дефицит препарата гамма-глобулина. Тем, кому старше 16 лет, никаких гарантий на введение препарата в любом случае НЕТ.

Так не лучше ли сегодня задуматься о собственном здоровье, чем завтра испытывать судьбу и тратить нервы и деньги? Тем более что определение клеща на вирус будет стоить дорого, а введение гамма-глобулина — ОЧЕНЬ ДОРОГО (те, кто думает, что речь идет всего о 10—20 рублях, очень ошибаются).

Дефицит гамма-глобулина может возникнуть прежде всего из-за недостатка донорской крови тех, у кого есть антитела против вируса. Служба здравоохранения города обращается к студентам, имеющим полный курс прививок в предыдущие годы: придите на донорский пункт, который будет организован 19—21 декабря в корпусе № 7, для сдачи крови. Именно эта ваша

кровь пойдет на приготовление гамма-глобулина.

В первую сдачу крови берется 200 мл (стоимость 100 мл — 5 рублей и на два дня освобождение от учебы).

Кровь с высоким титром содержания антител будет оплачиваться дороже. Кровь будет браться разовым инструментом.

Обществом Красного Креста в университете создается резерв доноров с прививками против клещевого энцефалита по специальной схеме с последующей регулярной сдачей крови. Донорам будет проводиться иммунизация по оптимальной схеме против клещевого энцефалита. За прививки и за сданную кровь им будет производиться повышенная оплата. Сдавать кровь можно будет каждые 2 месяца или в специально организованном донорском пункте, или в институте «Биомед» (остановка «Стадион Динамо»).

Мы еще раз призываем сознательно отнестись к своему здоровью, а также помочь сберечь здоровье людям, случайно попавшим в беду.

Г. И. ДЕМЧУК,
врач-эпидемиолог.
Е. Ф. МАКАРОВА,
врач ПГУ.

Как надо делать «весну»

Есть люди, которых устраивает все. Есть люди, которых ничего не устраивает. Есть люди, которых многое не устраивает, но они об этом никому не говорят. А есть люди, которые пытаются что-то изменить.

В пионерлагерь «Восток», где происходила учеба культуртов, мы ехали с разными намерениями. Кого-то волновала проблема подготовки и проведения студенеских, кого-то — как привлечь народ и как проводить мероприятия, кто-то ехал «на других посмотреть и себя показать», а были и такие люди, которых вообще ничего не интересовало. Просто ехали развлечься.

Уже в первый вечер состоялось знакомство (представление факультетов) и общее собрание, где мы попытались сформулировать наиболее общие вопросы, проблемы, по которым должны были работать на протяжении всего оставшегося времени. В результате у нас получились секции по обсуждению межфакультетских связей; подготовки к студ-

весне; того, что такое «мероприятие» и как его организовать, как привлечь народ, с чего начать.

Во второй день нашей жизни в лагере мы работали по секциям. Он оказался не только самым интересным и разнообразным днем, но и, пожалуй, самым продуктивным. Снова и снова мы не уставали поражаться студентам, которые за один день подготовили и провели «мини-весну», придумали новые миниатюры, поставили танец, вспомнили «весну» 1979 года.

Какие остались впечатления от встречи? Самые теплые. Нам не давали каких-то теоретических разработок, нет. Нас просто направляли на путь истинный. Жалко одно: не было рекламы этой поездки на факультетах. И получилось так, что на учебу поехали люди опытные, а преемственности поколений практически не получилось.

Кажется, все культурги поняли после поездки, как надо делать «весну». Вопрос в другом — как



воплотить все это на практике и сложится ли такая обстановка, как у нас в лагере, хотя бы на одном из факультетов?

А хотелось бы...

Юлия ГУЩИНА,
филфак, II курс.

БОБУ — 37 ЛЕТ

27 ноября 1953 года. В тот холодный осенний день накануне зимы в городе на неских берегах родился мальчик, и родители назвали его Борисом. Борис вырос, закончил школу и поступил в ЛГУ на отделение прикладной математики. Но программистом он так и не стал, как не стал и врачом, министром или генералом.

БГ, он же Боб, он же Борис Гребенчиков, основавший летом 1972 года уникальное явление в музыке под названием «Аквариум». Человек, обладающий исключительными правами на сердца многих тысяч людей. «БГ — ты Бог! Ты спас меня от смерти», — есть и такая надпись на стенах подъезда, с которым связан наиболее романтический период существования «Аквариума». Сам подъезд представляет собой зрелище одновременно печальное и вдохновляющее. Все шесть этажей с поражающим воображение фанатизмом разрисованы цитатами из БГ и рисунками на «аквариумную» тему. Натуральная мрека, даже название всему этому есть — внизу у входа намалевано: «Храм Бориса». Когда поднимаешься наверх и читаешь все это, поневоле начинаешь воодушевляться и осознавать весь масштаб и величие того, что нашло выражение на этих стенах. Однако вокруг такая грязь, и стекла повбиты, и мусор живописно разбросан по ступенькам, и воняет как-то донельзя пошло, в общем — выходишь на свет Божий, плюешь на улицу Софьи Перовской и говоришь себе: «А ведь могли бы

музей открыть, черти...» Но Питеру сейчас не до того — Питер воюет за колбасу и приманивает иностранный капитал.

Само собой, что БГ давно уже не живет в этом гадюшнике — и слава Бобу. Если он уезжал в первый раз на запись в Штаты из этого подъезда, то наверняка чувствовал нечто подобное тому, что чувствовала Маргарита, улетающая из постылой квартиры на бал к Сатане. Разница лишь в том, что никому не пришлось в голову упрекнуть за это Маргариту Николаевну, а вот Боба просто-таки извлекли в дерьме — «За твердую «капусту» проданся, гад!» Да и сейчас нет-нет да помянут, правда, несколько в ином свете — дескать, БГ зажался и ни на что более не способен. Дескать, Боб уже мертв, хотя рок-н-ролл еще нет.

Действительно, «золотые годы» «Аквариума» уже позади, и Боб уже не тот, что был в начале восьмидесятых. Он стал аристократичен, он стал православен. Он уже не сплет «Блюз свиньи в ушах», раскрасив бороду зеленым и красным. Он больше не пишет сомнительных текстов, чтобы вызвать сомнение в умах, и не проводит время жизни за сравнительным анализом вина под опекой Ангела Всенародного Похмелья. Он больше не сидит в чулане с дырой в кармане и не бьет со злым тараканом один на один, прекрасный, как Охтинский мост. Не помня пределов, он вышел за, и теперь он знает свой



час — он старше нас... Но и сегодня на концертах «Аквариума» — аншлаги, и зал взрывается на песнях «Полярники» и «Глубоко в джунглях».

В конце концов, мало кто из нас слышал хотя бы половину написанного Бобом, полным же собранием сочинений БГ не может похвастаться никто. Будем называть вещи своими именами: все это классика рока, и подход к ней должен быть соответственный. Если вы знакомы с «Аквариумом» лишь через пластинки фирмы «Мелодия», то у вас есть прекрасная возможность открыть для себя новый «Аквариум», записав в студии на кассету концерт «Акустика» или «Электричество». Эти вещи устареют очень скоро. Это обойдется вам дешевле, чем какой-нибудь штраф за безбилетный проезд в трамвае. Ну а удовольствие, ясное дело, будет куда больше.

Сергей ТЕТЕРИН,
филфак, I курс.